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ข้อสอบกลาง  กลุ่มสาระการเรียนรู้คณิตศาสตร์
ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 2  ปีการศึกษา 2557
**************


1.  ข้อใดต่อไปนี้เป็นจริง

1)                     เป็นจำนวนอตรรกยะ

2)          เป็นจำนวนตรรกยะ 

3)       เป็นจำนวนอตรรกยะ
4)    0.123321123… เป็นจำนวนตรรกยะ

2. ข้อใดต่อไปนี้กล่าวถูกต้อง

1)   ถ้า a เป็นจำนวนจริงแล้ว  เป็นจำนวนจริงด้วย
2)   รากที่สองของจำนวนจริงบวกใด ๆ เป็นจำนวนบวก

3)   ถ้า a เป็นจำนวนนับ และ = a แล้ว a2 = a
4)   รากที่สามจำนวนเต็มใด ๆ เป็นจำนวนบวก

3. น้ำส้มขวดหนึ่งมีปริมาณ  400 มิลลิลิตร มีน้ำตาลผสมอยู่ 15 % (กำหนดให้ 1 มิลลิลิตร หนัก 1 กรัม) ให้พิจารณาข้อความต่อไปนี้
1. 
น้ำส้ม 400 มิลลิลิตร มีน้ำตาล 15% เท่ากับ   กรัม
2. 
ถ้าต้องการให้มีน้ำตาล 20% ต้องเติมน้ำตาลกี่กรัม เขียนเป็นสัดส่วนได้คือ  
3.  เติมน้ำตาลไปอีก 25 กรัม ทำให้ของผสมใหม่มีน้ำตาล 25% 
    
ข้อความใดถูกต้อง
1) ข้อความ ก  
2) ข้อความ ข  
3) ข้อความ ก  และ ค 
4) ข้อความ ข  และ ค








4.   ในการสอบเข้าเรียนของนักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1 ของโรงเรียนคุณธรรมศึกษา มีนักเรียน
สมัครสอบเข้าเรียนจำนวน 1,200 คน และมีนักเรียนสอบได้จำนวน 540  คน






    
           จงพิจารณาข้อความต่อไปนี้ว่าสอดคล้องกับข้อมูลข้างต้นหรือไม่  หากสอดคล้องและเป็นจริงให้กากบาท
      ทับคำว่า “ถูก” หรือหากไม่เป็นจริงให้กากบาททับคำว่า “ไม่ถูก” ในแต่ละข้อ

	ข้อความ
	ถูก/ไม่ถูก

	1) นักเรียนที่สอบเข้าไม่ได้มีจำนวนคิดเป็นร้อยละ 55 ของนักเรียนที่มาสมัครสอบ
	ถูก/ไม่ถูก

	2) นักเรียนที่มาสมัครสอบเข้าเรียนต่อชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1 มีนักเรียนที่สอบเข้าได้คิดเป็นเป็นร้อยละ 62
	ถูก/ไม่ถูก

	3) นักเรียนที่มาสมัครสอบเข้าเรียนต่อชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1 มีอัตราส่วนของนักเรียนที่สอบเข้าได้ ต่อนักเรียนที่สอบเข้าไม่ได้เท่ากับ 9 : 11
	ถูก/ไม่ถูก

	4) นักเรียนที่มาสมัครสอบเข้าเรียนต่อชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1 มีอัตราส่วนของนักเรียนที่สอบเข้าไม่ได้ ต่อจำนวนนักเรียนที่มาสมัครสอบทั้งหมดเท่ากับ 11 : 20
	ถูก/ไม่ถูก




5. เอ๋จะซื้อของขวัญให้ปอเป็นนาฬิกาปลุกทรงสี่เหลี่ยมมุมฉาก มีความกว้าง 10 เซนติเมตร ยาว 13 เซนติเมตร และ
    สูง 15 เซนติเมตร แต่ทางร้านไม่มีกล่องใส่ให้ เอ๋ไปขอกล่องป้าแตน
    ป้าแตนบอกว่ามีกล่องเหลืออยู่หนึ่งใบ ซึ่งกล่องใบนี้เป็นกล่องทรง


    ลูกบาศก์มีปริมาตร 2,744 ลูกบาศก์เซนติเมตร  เอ๋จะใช้กล่อง
    ใบนี้ใส่นาฬิกาปลุกเพื่อห่อของขวัญให้ปอได้หรือไม่ เพราะเหตุใด
1) ไม่ได้ เพราะนาฬิกาปลุกมีปริมาตรเท่ากับปริมาตรของกล่อง
2) ได้ เพราะนาฬิกาปลุกมีปริมาตรน้อยกว่าปริมาตรของกล่อง
3) ไม่ได้ เพราะนาฬิกาปลุกมีความสูงมากกว่าความยาวแต่ละด้านของกล่อง 
4) ได้  เพราะนาฬิกาปลุกมีความกว้างและความยาวน้อยกว่าความยาวแต่ละด้านของกล่อง



6.  มีค่าอยู่ระหว่างจำนวนเต็มใด กำหนดให้	
	1)     5 และ 6
	2)     6 และ 7
	3)     7 และ 8
	4)     9 และ 10

7.  พื้นสนามหญ้าเป็นรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัส มีพื้นที่ประมาณ 60 ตารางเมตร สนามหญ้านี้กว้างประมาณกี่เมตร
	1)   7.00
	2)   7.70 
	3)   15.00
	4)   15.20


8.  “อาคมมีที่ดิน 2 แปลง ที่ดินแปลงที่ 1 เป็นรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัส และที่ดินแปลงที่ 2 เป็นรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้า       
       เขาต้องการแบ่งที่ดินให้ลูก 2 คน คนละแปลง โดยให้ลูกคนโตได้ที่ดินที่มีพื้นที่มากกว่า อาคมวัดความยาวรอบที่ดิน              
       ทั้งสองแปลง พบว่าที่ดินทั้งสองแปลงมีความยาวรอบที่ดินเท่ากัน ถ้าที่ดินรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสมีพื้นที่ 900 ตารางวา                 
       และที่ดินรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้ามีความกว้าง 23 วา” 
       จากสถานการณ์ข้างต้น ข้อสรุปในข้อใดถูกต้อง
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1) ที่ดินแปลงที่ 1 มีพื้นที่มากกว่าที่ดินแปลงที่ 2 และอาคมยกที่ดินแปลงที่ 2 ให้แก่ลูกคนโต
2) ที่ดินแปลงที่ 1 มีพื้นที่มากกว่าที่ดินแปลงที่ 2 และอาคมยกที่ดินแปลงที่ 1 ให้แก่ลูกคนโต
3) ที่ดินแปลงที่ 2 มีพื้นที่มากกว่าที่ดินแปลงที่ 1 และอาคมยกที่ดินแปลงที่ 2 ให้แก่ลูกคนโต
4) ที่ดินแปลงที่ 2 มีพื้นที่มากกว่าที่ดินแปลงที่ 1 และอาคมยกที่ดินแปลงที่ 1 ให้แก่ลูกคนโต

9.  ข้อใดเป็นการคาดคะเนที่สมจริงมากที่สุด
          1)  กฤษคาดคะเนพื้นที่ของห้องเรียนประมาณ 4  ตารางเมตร
          2)  ปกรณ์คาดคะเนความสูงของต้นมะเขือเท่ากับ 2.5  เมตร
	3)  ชนิดาคาดคะเนความสูงของเพื่อนเท่ากับ 1.60 เมตร 
	4)  นุ่นคาดคะเนความยาวของหนังสือเรียนเท่ากับ 32 นิ้ว

10.  เดชาปูพื้นห้องนอนโดยใช้กระเบื้องรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสยาวด้านละ 30 เซนติเมตร ถ้านับแผ่นกระเบื้องด้านกว้างและ
      ด้านยาวของห้องได้ 20 แผ่น และ 30 แผ่น  ตามลำดับ  แล้วพื้นห้องนอนของเดชามีพื้นที่เท่าไร
	1)    54  ตารางเมตร 
	2)    80  ตารางเมตร
	3)   180 ตารางเมตร
	4)   540 ตารางเมตร
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จากภาพ  ข้อใดถูกต้องที่สุด
	1)   หนิงนับส้มได้ทั้งหมด 40 ผล
	2)   แก้วนับส้มได้ทั้งหมดไม่เกิน 30 ผล
	3)   บัวคิดว่าส้มกองนี้มีความกว้าง 4 ผล ยาว 5 ผล ดังนั้นส้มกองนี้มีทั้งหมด 20 ผล  
	4)   นกคิดว่าส้มกองนี้มีความกว้าง 4 ผล ยาว 5 ผล สูง 4 ผล ดังนั้นส้มกองนี้มีทั้งหมด 80 ผล  
  




[image: ]12. จากรูป  , =  = 90และ  = 110  ค่าของ x และ y   ตามลำดับตรงกับข้อใด
1)   80 และ 20
2)   70 และ 20 
3)   80 และ 10
4)   70 และ 10


13. กระแตมีอายุมากกว่าสองเท่าของใบเตย 3 ปี แต่น้อยกว่าอายุต้นอ้อ 1 ปี ถ้านับอายุทั้งสามคนรวมกันได้ 67 ปี  
    ต้นอ้ออายุกี่ปี
1)  12
2)  15
3)  27
4)  28  




14.
[image: ]
          จากรูปกำหนดให้ ABCD เป็นรูปสี่เหลี่ยมที่มี AD = BC ,  AB = CD และ AE = CF
       
         จงพิจารณาข้อสรุปต่อไปนี้ว่าเป็นจริงตามข้อมูลที่กำหนดให้ข้างต้นหรือไม่  หากเป็นจริงให้กากบาท
  ทับคำว่า “ถูก” หรือหากไม่เป็นจริงให้กากบาททับคำว่า “ไม่ถูก” ในแต่ละข้อ

	ข้อสรุป
	ถูก/ไม่ถูก

	1)  ABCD เป็นรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้า เพราะมี AD = CB  และ AB = CD     
	ถูก/ไม่ถูก

	2)   ADE   CBF เพราะมีความสัมพันธ์แบบมุม-ด้าน-มุม
	ถูก/ไม่ถูก

	3)   ADC  CBA เพราะมีความสัมพันธ์แบบด้าน-ด้าน-ด้าน
	ถูก/ไม่ถูก

	

4)    แบ่งครึ่ง   เพราะ ABC   ADC  
	ถูก/ไม่ถูก





[image: ]15.           .         		       วางบันไดยาว 39 ฟุต พิงผนังตึกให้สูงจากพื้น  ของความสูงของตึก                             
                                                ถ้าเชิงบันไดอยู่ห่างจากผนังตึก 15 ฟุต แล้วตึกนี้มีความสูงเท่าไร
1) 72  ฟุต
2) 90  ฟุต 
3) 108 ฟุต
4) 180 ฟุต





16.  ชาวสวนคนหนึ่งเก็บมะพร้าวโดยใช้บันวางพาดต้นมะพร้าวทางทิศตะวันตกซึ่งสูง 10 ฟุต และใช้บันไดอันเดิมวางพาด  
     ต้นมะพร้าวทางทิศตะวันออกซึ่งสูง 24 ฟุต  ถ้าต้นมะพร้าวสองต้นอยู่ห่างกัน 34 ฟุต ดังรูป  แล้วบันไดยาวกี่ฟุต 
1) [image: ]10   
2) 16
3) 24
4) 26 





17. ณเดชมีเหรียญห้าบาทและเหรียญสิบบาทรวมทั้งสิ้น 20 เหรียญ เป็นเงิน 140 บาท ผลต่างของจำนวนเหรียญ 2 ชนิด
    เท่ากับข้อใด
	1)  5
	2)  4  
	3)  2
	4)  1
18.  กล่องใบหนึ่งมีสลาก 5 ใบ ซึ่งมีหมายเลข 1, 2, 3, 6 และ 9 ถ้าสุ่มหยิบสลาก 1 ใบ แล้วข้อใดถูกต้อง
	1)  มีโอกาสที่จะหยิบได้สลากที่มีหมายเลขเป็นจำนวนคี่อย่างแน่นอน 
 2)   มีโอกาสที่จะหยิบได้สลากที่มีหมายเลขเป็นจำนวนคู่มากกว่าจำนวนคี่ 
	3)   เหตุการณ์ที่จะหยิบได้สลากที่มีหมายเลข 8 ไม่เกิดขึ้นอย่างแน่นอน 
	4)   เหตุการณ์ที่จะหยิบได้สลากที่มีหมายเลขมากกว่า 3 เกิดขึ้นอย่างแน่นอน

19.  นุชเขียนตัวเลข 0, 3, 4, 5, 6, 7 และ 12 ลงบนบัตร บัตรละ 1 จำนวน แล้วใส่บัตรทั้งหมดในกล่องใบหนึ่ง 
      ถ้าสุ่มหยิบบัตรมา 1 ใบ จากกล่องใบนี้  แล้วข้อใดสรุปถูกต้อง 
ก. นุชมีโอกาสที่จะหยิบได้บัตรที่มีตัวเลขเป็นจำนวนคู่ มากกว่าหยิบได้บัตรที่มีตัวเลขเป็นจำนวนคี่
ข. เหตุการณ์ที่นุชจะหยิบได้บัตรที่มีตัวเลขเป็น 0  ไม่เกิดขึ้นแน่นอน



  
1)  ข้อ ก 
  2)  ข้อ ข
  3)  ข้อ ก และ ข้อ ข
  4)  ไม่ถูกต้องทั้งข้อ ก และ ข้อ ข		

20.  
[image: ]
      
จากรูปกำหนดให้ ABCD เป็นรูปต้นแบบ  ABCD เป็นภาพเกิดจากการแปลงทางเรขาคณิตแบบใด
1) การสะท้อน  โดยมีเส้นตรง y = x เป็นเส้นสะท้อน
2) การเลื่อนขนาน  โดยเลื่อนไปทางขวา 4 หน่วยและเลื่อนลง 6 หน่วย
3) การหมุนโดยใช้จุด (0,0) เป็นจุดหมุน  ทวนเข็มนาฬิกาด้วยมุมที่มีขนาด 180 องศา 
4) การหมุนโดยใช้จุด (0,0) เป็นจุดหมุน  ตามเข็มนาฬิกาด้วยมุมที่มีขนาด 90 องศา

จงพิจารณาแผนภูมิรูปวงกลมต่อไปนี้แล้วใช้ตอบคำถามข้อ 21-22

21.  บริษัทแห่งนี้มีพนักงานทั้งหมดกี่คน
1) 1,000         
2) 1,200         
3) 1,400             
4) 1,500

22. จงพิจารณาข้อความต่อไปนี้ว่าสอดคล้องกับแผนภูมิข้างต้นหรือไม่ หากสอดคล้องและเป็นจริงให้กากบาท
     ทับคำว่า “ถูก” หรือหากไม่เป็นจริงให้กากบาททับคำว่า “ไม่ถูก” ในแต่ละข้อ
	ข้อความ
	ถูก/ไม่ถูก

	1) 1)   พนักงานชาติจีนและชาติอังกฤษรวมกันมีจำนวนน้อยกว่าพนักงานชาติพม่า 24 คน
	ถูก/ไม่ถูก

	2)   บริษัทแห่งนี้มีพนักงานชาติญี่ปุ่นจำนวน 180 คน
	ถูก/ไม่ถูก

	3)   บริษัทแห่งนี้มีพนักงานชาติฝรั่งเศสและชาติเกาหลีรวมจำนวน 216 คน
	ถูก/ไม่ถูก

	4)   พนักงานชาติพม่ามีจำนวนมากกว่าพนักงานชาติเกาหลีอยู่ 17%
	ถูก/ไม่ถูก



ตอนที่  2   เติมคำตอบ

23. นักเรียนต้องการซื้อตู้เย็น จึงได้ทำการสำรวจราคาตู้เย็นที่มียี่ห้อและรุ่นเดียวกันพบว่า
          ร้านค้า A ติดป้ายราคาตู้เย็นไว้ 15,200 บาท ยังไม่รวมภาษีมูลค่าเพิ่ม 7%  
          ร้านค้า B ติดป้ายไว้ 16,200 บาท โดยรวมภาษีมูลค่าเพิ่ม 7% แล้ว 
    นักเรียนต้องซื้อตู้เย็นที่ร้านใดจึงราคาถูกกว่า และถูกกว่าเท่าใด
  
  ตอบ  .........................................................................................................................



24.    มีค่าเท่าใด

  ตอบ  .........................................................................................................................






25.  ABCD เป็นรูปสี่เหลี่ยมด้านขนาน มีพื้นที่ 300 ตารางเซนติเมตร และ DE = 15 เซนติเมตร ดังรูป

      จงหาว่า  ยาวเท่าใด
[image: ]
                      
  ตอบ  .........................................................................................................................


26. ที่ดินของปิติแปลงหนึ่งถูกตัดทำถนนเป็นรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้ากว้าง 12 วา และยาว 300 วา ปิติได้เงินชดเชย
   ไร่ละ 43,000 บาท  ปิติได้เงินชดเชยเท่าไร

  ตอบ  .........................................................................................................................


27.120
Y
X














       จากรูป ถ้า  โดยมี  เป็นเส้นตัด และ ตั้งฉากกับ  ที่จุด O แล้ว X + Y มีค่าเท่าไร

  ตอบ  .........................................................................................................................



28.
[image: ]
     จากรูป กำหนดให้ ABCD เป็นรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้า แล้วพื้นที่ของ  ABCD มากกว่าพื้นที่ของ BCE 
     กี่ตารางหน่วย
	 
  ตอบ  .........................................................................................................................

29.  A เป็นภาพที่ได้จากการเลื่อนขนานจุด A(-2,5)  ไปทางขวาตามแนวแกน X เป็นระยะ 5 หน่วย และเลื่อนลงไปตาม
แนวแกน Y เป็นระยะ 3  หน่วย  จงหาพิกัดของจุด A

  ตอบ  .........................................................................................................................


















ตอนที่  3   แสดงวิธีทำ

30. ถ้านำแผ่นกระดาษรูปสามเหลี่ยม 3 รูป ต่อไปนี้ 

[image: ]





   วางประกอบเป็นรูปสี่เหลี่ยม 1 รูปได้พอดี  ให้นักเรียนเขียนรูปสี่เหลี่ยมที่ได้พร้อมทั้งเขียนความยาวกำกับแต่ละด้าน
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